2. Homogeéns stienis, kura masa 2 kg, atbalstits uz prizmas
skautnes punkta O. Stienim pielikts spéks F' = 10 N, ka re-
dzams ziméjuma. Uz kuru no punktiem japarbida atbalsts,
lai stienis horizontala stavokli atrastos lidzsvara?

A uz punktu A B uz punktu B
C uz punktu C D jaatstaj punkta O

Kermeni, kura masa ir 16 kg, velk ar 20 N lielu spéku horizontala virziena. P

Slides berzes koeficients kermena kustibai ir 0,2. Cik liels berzes spéks dar- mﬁ%"

bojas uz kasti?
A 32N B 32N C 20N D4N

4. Kermenim viena punkta ir pielikti divi spéki 60 N un 80 N, kas veido 90° lenki. Cik liels ir %o
spéku kopspéks?
A 20N B 140N C100N D 50N

5. Uz motociklu darbojas divas reizes stipraks vilcéjspéks neka pretestibas spéks. Raksturo motocikla
kustibu!
A vienmeériga B paatrinata C palélinata D motocikls stav uz vielas

6. Linealu piekar uz naglas smaguma centra. Kada veida lidzsvara atrodas lineals?
A stabila B labila C indiferenta D nestabila

7. Kronsteinam piekar kravu, ka redzams ziméjuma. Salidzini elastibas spékus,
kas rodas kronsteina stienos!

A Lielaks elastibas spéks B Lielaks elastibas spéks
rodas stieni AB. rodas stieni BC.

C Abos stienos rodas vienada D Stienos nerodas elastibas
lieluma elastibas spéks. spéks.

8. Uz kermeni, kas atrodas uz horizontalas virsmas, iedarbojas ar 60 N lielu =

F
spéku. Cik liela var but berzes speka maksimala vértiba, ja kermenis atrodas

miera stavokli?
A 200N B 60N C 260N D 140N

9. Homogéna stiepa garums ir viens metrs. Par cik cm no viena gala ir jasaisina stienis, lai td smaguma
centrs parvietotos par 10.cm?
A 20 cm B 10cm C 5cm D 90 cm

10. Kermenim viena punkta pielikti divi spéki 4 N un 6 N. Cik liels nevar bit kopspéka modulis?
A 4N B 5N C 10N DIN



